



374.1万“慈善温暖救助金”发放

惠及市区困难家庭1279户

“慈善温暖行动”和“救助急难防返贫”行动是镇江市、区慈善总会春节期间实施的重点救助项目,对低保、原“建档立卡户”和低收入家庭因重病、重残或遭遇意外事故的家庭进行救助,让困难群众过一个欢乐祥和年。1月28日上午,镇江市慈善总会会长李国忠,常务副会长许能斌带领基层慈善工作人员,走访慰问丹徒区、镇江新区部分困难家庭及急难型救助对象。据介绍,目前总额达374.1万元的“慈善温暖行动”救助金已开始全面发放,市区1279户困难家庭,将在春节前收到这一份来自社会各界的爱心与温暖。

甘培华 曹德伟

被列为特殊救助对象的梅国海,家住丹徒区上党镇丰城村,是原“建档立卡户”,妻子精神和身体都不好,女儿从小患有先天性心脏病,儿子无工作,家中原有几间房屋已倒塌。2020年,村、镇为梅国海异地重建三间平房,建房总费用11万元,他和亲属自筹2万元,其余均由社会各级筹措。参观了厨卫设施齐全的新居后,李国忠将5万元救助金交到梅国海手中,叮嘱道:“希望你们能够过一个欢乐祥和的春节,把生活好好安顿好,另外过节期间也要注意疫情防控。”

家住大港街道银山鑫城金香苑的任启贵今年58岁,是低保

户。去年,他查出咽喉癌接受了手术,治疗医药费近5万元。他的儿子患先天性心脏病,儿媳患有红斑狼疮,孙子还是初三在读的学生。许能斌一行来到任启贵家中,送上20670元慈善救助金,询问他和家人身体和生活情况,勉励他们要增强生活信心,战胜困难。

“面临着新的形式,新的转折,救急难的问题就是防返贫,今年慈善总会按照以往的资金量加码,也是为了对急难型的,特别是因病产生急难型的,能够慈善尽量尽一份力。”许能斌说。

据了解,今年“慈善温暖行动”、急难型救助救助金发放是在

慈善助力脱贫攻坚决胜全面小康进入圆满收官阶段实施的,具有“人数多、力度大、标准高”等特点,温暖行动救助对象最高救助2万元,急难型救助最高救助5万元。去年11月中旬,项目就已启动,经过救助对象个人申请,社区、街道初审,市、区慈善总会审核,受助名单在镇江市慈善总会网站公示7天,接受群众监督,无异议后正式确定本次慈善“温暖行动”对象和急难型救助对象,根据自费医药费和实际损失情况给予慈善救助。

据统计,慈善温暖行动实施16年来,累计救助困难家庭20970户,发放慈善救助金3775万元。



赤山越冬猛禽专项调查启动

近日,赤山湖野生动物保护小组赴赤山开展越冬猛禽专项调查工作,记录到松雀鹰、红隼、林雕、雀鹰、普通鵟等多种国家二级保护动物的清晰画面。据悉,自2018年初赤山湖国家湿地公园全国监测系统启动以来,工作人员已累计记录下数百分钟越冬鸟类的动态视频与超千幅静态影像,为当地野生鸟类的监测与保护提供详实数据,也为下一步相关科研工作打下坚实基础。

王维 曹德伟 文/摄

线上线下联动,今年“网上打酱油”

过了腊八就是年,镇江特有民俗——“去恒顺打酱油”今年什么时候开始?在哪儿举行?日前,记者从江苏恒顺集团获悉,今年将采用线上打酱油的形式,新一年的酱醋文化节暨调味品线上展销会将于2月5日启幕。

据介绍,今年恒顺将通过网络直播线上办、全民参与一起搞,打造首届“网上打酱油”的节庆活动。恒顺相关负责人表示,2021恒顺酱醋文化节的活动主题是“中国醋都 恒顺味道”,线上线下的系列活动精彩纷呈,将开展网点打酱油惠民、系列产品惠民特供、调味品

品直播带货等大爱惠民活动,同时还将开展“民间厨艺争霸”、新品推介招商、文创产品直播带货等年味体验活动,“到醋都打酱油”云旅游体验等传承民俗活动。此外,还将通过“百善酱醋”、线上线下认捐等助力公益活动进一步弘扬恒顺的大爱之心。

在本次酱醋文化节上,为做好防疫工作,避免人群聚集,有效分散人流,在打酱油不涨价的前提下,还将免费为市民赠送1万只酱油壶。同时,在恒顺商场8个网点、中国醋文化博物馆设提货点,方便市民无接触提货。 王娜 曹德伟

先后破获非法采矿案件7起,涉案江砂2.5万余吨

长航镇江分局严打长江非法采砂

近日,长航公安局镇江分局针对长江水位不断下降,非法采砂活动有所抬头,以零容忍的态度展开冬春季禁砂专项行动,先后破获非法采矿案件7起,查扣采砂船3艘、运砂船5艘,涉案江砂2.5万余吨,抓获犯罪嫌疑人31名,掀起了又一轮严打非法采砂攻势,全力守护一江安澜。

程鹤云 曹德伟



执法人员在检查涉案船舶 通讯员供图

固化合作机制 形成打击合力

2020年11月以来,镇江分局联合水利、海事部门出动执法力量327人次、船艇37艘次,开展联合巡查24次,核查涉砂等违法犯罪线索4条,现场抓获非法采砂船1艘、运砂船2艘,经地方公安机关大力协作,抓获非法采砂在逃人员5名。

2020年11月11日,泰州派出所联合泰州市水利局、泰州海事局巡查江时,在长江泰州水域查获1艘自吸式采砂船,扣押江砂800余吨。

在坚持严打现行犯罪的同时,镇江分局积极协调检、法机关,加快对已破案件的审理判决,进一步提升打击震慑非法采砂的社会效果。2020年12月14日,由分局侦破的“7.21”特大非法采矿案在江阴市人民法院公开宣判,21名犯罪嫌疑人被判决,有力震慑了辖区长江水域非法采砂行为。

强化现行打击 坚持露头就打

针对市际边界水域非法采砂活动明显增多的现象,镇江分局民警深入辖区开展走访,摸排相关线索,密切注视非法采砂动向。通过线索一举出击,现场查获“11.28”、“11.30”非法采矿案。

2020年11月28日凌晨,镇江派出所通过精准伏击,在扬中市水利码头查获一艘正在卸砂的运砂船,扣押江砂1690吨。查明船主戴某在长江安徽段水域与非法采砂船相互勾结,盗采江砂约3000吨的事实。

11月30日,常州派出所所在长江过船港区码头附近水域查获正在非法采砂作业的隐形采砂船2艘、运砂船1艘,抓获犯罪嫌疑人4名,查扣涉案江砂2000余吨。查明犯罪嫌疑人杜某、周某某等人于11月先后12次在长江泰兴段水域盗采江砂8400余吨,涉案价值25余万元。

推进行刑衔接 提升打击实效

依据国务院修订发布的《行政执法机关移送涉嫌犯罪案件规定》,镇江分局分别与辖区各市海事、水利部门签订了《涉砂犯罪案件移送工作规范》,进一步深化与海事、水利等执法单位行刑衔接移送合作机制,将行政处罚与刑事打击有机结合,提升打击实效。

2020年11月初,镇江市水利局依法将巡逻中发现满载江砂、且无法说明来源的2艘运砂船移交处理。经过深入调查,证实船主闵某某、邵某某分别在长江芜湖、铜陵附近水域,以砂泵船与货船并驾的方式,分别盗采6000余吨和4000余吨。据悉,当年11月以来,镇江、泰州、常州等市水利部门已向镇江分局移送涉砂案件线索7条,循线追踪,破获非法采矿案件2起,抓获犯罪嫌疑人11人。

阅读办倡议:留在镇江,过一个“书式”年

1月28日,镇江市全民阅读办发出倡议,号召市民在防疫形势依然严峻的当下,减少外出,减少聚集,丰盈新年书柜,丰富新春话题,传承优秀文化、参与阅读分享,一起加入到2021的“书式年”行列,让爱读书、读好书、善读书成为镇江人的自觉行动和生活习惯。

丰盈新年书柜,放下手机,关掉电视,坐在书桌旁,畅游书海。丰富新春话题,不仅讨论柴米油盐 and 分数升学,更多地谈论与书

籍有关、与智慧有关、与发展有关的话题。

传承优秀文化,阅读是传承文化的最有效途径,每个人都建立一个“阅读账本”,铸就个人名片,滋养文化内涵,提升人格魅力,为“牛”年积蓄新能量。

参与阅读分享,“独乐乐不如众乐乐”,把读书的喜悦和感悟通过网络分享,镇江这座书香城市的上空,就会亮起璀璨星光。

顾云 曹德伟

镇江供电将篆刻融入任前廉政谈话

“清正”“平和”“公”……近日,国网镇江供电公司开展“树正气 印廉洁 严家风”篆刻体验活动,特邀5名新提拔干部家属,以家庭为单位,将11个家庭廉洁承诺以篆刻的形式印在宣纸上。在体验中华篆刻经典的同时,与新提拔干部共同进行了一场有温度的任前廉政谈话,上好履新第一课。

该活动以任前廉政谈话为主线,以篆刻活动为载体,既保留了传统纪委书记讲话、赠书环节,又增加

了篆刻艺术的讲解,在感受传统篆刻文化的源远流长中融入家风教育,倡导温馨廉洁的家庭环境。

镇江公司纪委书记、工会主席孙晓辉介绍,将廉洁从业、篆刻文化、廉洁家风进行融合,在弘扬传统文化的氛围中,加强廉洁文化教育,强化廉洁从业意识,筑牢防腐拒变的家庭防线,确保其清醒就任、清正履职、廉洁从业,为新提拔干部履新扣好第一颗纽扣。

王少华 曹德伟